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VERBALE N. 2 
 

CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO INTERATENEO DI FISICA 
“Michelangelo Merlin” 

 
Seduta del 28 gennaio 2021 

 

Il giorno giovedì 28 gennaio 2021, alle ore 13:30, si è riunito il Consiglio del Dipartimento 

Interateneo di Fisica in modalità telematica per discutere gli argomenti di cui al seguente 

ordine del giorno: 

- Comunicazioni; 

1. Procedura valutativa per la chiamata di un professore universitario di prima fascia, 
ai sensi dell’art. 24, comma 6, della legge 30 dicembre 2010, n.240, per il settore 
concorsuale 02/D1 – Fisica applicata, didattica e storia della fisica e settore 
scientifico-disciplinare FIS/07 – fisica applicata (a beni culturali, ambientali, 
biologia e medicina) (D.R. 3104 del 12/11/2020): proposta commissione; 

2. Varie ed eventuali. 
 
 
Il Consiglio risulta così composto: presenti in persona (P), in collegamento telematico (C), 

assenti giustificati (G), assenti ingiustificati (I). 

 

Professori Ordinari: 

BELLOTTI Roberto P IASELLI Giuseppe  C 

DI BARI Domenico I PASCAZIO Saverio 
P 

FACCHI Paolo C SCAMARCIO Gaetano C 

GASPERINI Maurizio C SIMONE Saverio C 

GIGLIETTO Nicola C SPAGNOLO Vincenzo Luigi C 

GONNELLA Giuseppe I   
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Professori Associati: 

ABBRESCIA Marcello C LOPARCO Francesco I 

ANCONA Antonio I MAGGIPINTO Tommaso I 

BERARDI Vincenzo C MARRONE Antonio C 

BRAMBILLA Massimo C MIRIZZI Alessandro C 

BRUNO Giuseppe Eugenio C MY Salvatore P 

CREANZA Donato Maria C POMPILI Alexis G 

DABBICCO Maurizio G PUGLIESE Gabriella Maria 
Incoronata 

C 

D’ANGELO Milena C RAINO’ Silvia I 

DE FILIPPIS Nicola C SCHIAVULLI Luigi C 

GIORDANO Francesco I STRAMAGLIA Sebastiano I 

 

Ricercatori: 

BASILE Teresa Maria C FUSCO Piergiorgio C 

BISSALDI Elisabetta C GALATI Giuliana C 

CIANI Giovanni 
Francesco 

C GAUDIUSO Caterina C 

COLELLA Domenico C GIANNUZZI Giuseppe C 

DE SERIO Marilisa C GIGLIO Marilena C 

DI FLORIO Adriano I LA ROCCA Marianna C 

DI VENERE Leonardo C LIGONZO Teresa C 

ERRICO Filippo C LOMBARDI Angela I 

FUNARI Riccardo C LUCENTE Sandra C 
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Rappresentanti del Personale Tecnico-Amministrativo: 

CATALANO Anna P MONGELLI Antonio C 

LARDO Ferdinando C  SCUDERI Barbara C 

 

 Rappresentanti dei Dottorandi: 

LOPORCHIO Serena I SCAGLIARINI Tomas I 

 

Rappresentanti degli Studenti: 

LAGHEZZA Gianvito I PIANESE Francesca C 

LO SASSO Andrea I PONTRANDOLFI Marida I 

PETRUZZELIS Isabella I   

 

Coordinatore: 

NAPOLITANO Loredana P  

 

MAGALETTI Lorenzo 
C 

SCRIMIERI Egidio 
I 

MASTROMARCO Mario C SUMA Antonio C 

PALAZZO Antonio C TASSIELLI Giovanni Francesco C 

PAPPAGALLO Marco 
Ignazio 

C TEDESCO Luigi C 

PATIMISCO Pietro C VENDITTI Rosamaria C 

RADOGNA Raffaella C VOLPE Annalisa C 

SAMPAOLO Angelo C VOLPE Giacomo I 

SCATTARELLA 
Francesco 

C ZAMPARO Marco C 
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Presiede il Direttore, prof. Roberto Bellotti, verbalizza il Coordinatore, dott.ssa Loredana 

Napolitano. Alle ore 13:30 il Direttore, accertata la presenza del quorum previsto dalle 

vigenti disposizioni, dichiara che il Consiglio è validamente costituito. 

- Comunicazioni 

Non ci son comunicazioni. 
 

1. Procedura valutativa per la chiamata di un professore universitario di prima 
fascia, ai sensi dell’art. 24, comma 6, della legge 30 dicembre 2010, n.240, per il 
settore concorsuale 02/D1 – Fisica applicata, didattica e storia della fisica e 
settore scientifico-disciplinare FIS/07 – fisica applicata (a beni culturali, 
ambientali, biologia e medicina) (D.R. 3104 del 12/11/2020): proposta 
commissione. 

 
Il Direttore informa l’Assemblea che, per vie brevi, è pervenuta dalla Direzione Risorse 
Umane comunicazione di un errore formale nella proposta di commissione per la chiamata 
di un professore universitario di prima fascia, ai sensi dell’art. 24, comma 6, della legge 30 
dicembre 2010, n.240, per il settore concorsuale 02/D1 – Fisica applicata, didattica e storia 
della fisica e settore scientifico-disciplinare FIS/07 – fisica applicata (a beni culturali, 
ambientali, biologia e medicina) (D.R. 3104 del 12/11/2020 - codice selezione 2020 - PA - 
3104), approvata in sede di Consiglio di Dipartimento del 20 gennaio 2021, rappresentata 
dalle modalità di estrazione della rosa dei nominativi che risulta non conforme al Decreto n. 
2086 del 05.08.2020 “Regolamento per la chiamata dei professori di ruolo ai sensi 
dell’art.18 e 24 della Legge del 30.12.2010 n.240” art.5, comma 2”che così recita:  
“ ….un primo componente sarà individuato in una rosa di due nominativi, anche 
individuabili tra i docenti appartenenti ai ruoli dell’Ateneo (interni) e senza vincoli di genere; 
il primo estratto sarà componente effettivo, l’altro il supplente. 
I restanti due componenti saranno individuati in una rosa di quattro nominativi esterni 
all’Ateneo, composta vincolativamente da due uomini e due donne; il primo estratto di 
ciascun genere sarà componente effettivo, il secondo, il relativo supplente. ” 
Il Direttore propone all’Assemblea di avvalersi della precedente rosa dei commissari. 
Il Consiglio unanime approva e si procede con il sorteggio dei nominativi, fino ad assicurare 
che la commissione sia composta da tre commissari.  
I commissari supplenti saranno sorteggiati tra i restanti professori della rosa non utilmente 
estratti ai fini della designazione dei componenti effettivi.   
 
Il prof. Salvatore My procede pertanto al sorteggio. I nomi dei professori quali membri 
interni estratti risultano sotto indicati in ordine di sequenza: 
 
CASTELLANI Gastone, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Bologna; 
MANTEGNA Rosario, professore ordinario SSD FIS/07, Università degli Studi di Palermo. 
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I nomi dei professori estratti risultano sotto indicati in ordine di sequenza: 
 
COMANI Silvia, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Chieti - Pescara; 
PIZZELLA Vittorio, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Chieti – Pescara; 
RICCI Antonietta, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Roma Tre; 
REMONDINI Daniel, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Bologna. 
 
A maggioranza dei professori di I fascia, la Commissione risulta così composta: 

1. CASTELLANI Gastone, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Bologna; 

2. COMANI Silvia, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Chieti - Pescara; 

3. PIZZELLA Vittorio, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Chieti – 

Pescara. 

Sono designati, altresì, come componenti supplenti i professori: 

4. MANTEGNA Rosario, professore ordinario SSD FIS/07, Università degli Studi di 

Palermo; 

5. RICCI Antonietta, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Roma Tre; 

6. REMONDINI Daniel, professore ordinario SSD FIS/07, Università di Bologna;  
 

2. Varie ed eventuali. 
Non ci sono varie ed eventuali. 

 

Non essendoci ulteriori argomenti, il Direttore dichiara conclusi i lavori. 

Alle ore 13:45 la seduta è tolta. 

Letto, approvato, sottoscritto. 

Il Coordinatore del Dipartimento Il Direttore del Dipartimento 

   Dott.ssa Loredana Napolitano                                            Prof. Roberto Bellotti 
  

 


